2012年11月2日

编辑/赵世峰 美编/马晓迪 组版/张荣梅

## 姐姐得了白血病危在旦夕 服刑的弟弟戴着脚镣捐髓救姐

妈妈说,从来没想过,一家人会以这样一种方式团聚

□文/片 见习记者 梁开文

11月1日上午,在济南军区总 医院,躺在无菌病房内的马小娟 露出微笑,隔着玻璃,乐观地朝 记者竖起大拇指。就在2天前,马 小娟全家还愁眉不展,因为再不 进行造血干细胞移植手术,这个 5岁孩子的妈妈将危在旦夕。手 术的难度不是苦于寻找合适的 骨髓,而是配型成功的弟弟马小 军(化名)正在监狱服刑。经过多 方协调,监狱批准马小军可以手 术。10月31日,马小军体内的造血 干细胞成功移植到马小娟体内, 但是因为治疗费用很高,获得 "生命源"的马小娟仍需帮助。



▲捐献完造血干细胞,马小军不 舍地离开医院。 (视频截图)



▲面对治疗费用清单,杨化荣愁眉不展



▲窝头和地瓜,是杨化荣的午饭。



## 一场戴着脚镣的手术"10个月后,一起回家团聚"

10月31日上午10点左右,在警察的陪同 下,脚上戴着脚镣的马小军来到医院。迎接 他的,除了躺在床上的马小娟,还有来自济 阳县家里的许多亲戚朋友。马小军的母亲杨 化荣说:"从来没想过,我们一家人会以这种 形式,在医院团聚。"

3年多前,马小军21岁,因为一时冲动犯 下抢劫罪,被判入狱5年,后因表现积极,减 刑1年,再有10个月就能回家。5年多前,马小 娟同样21岁,生完孩子后,她时常感到头晕, 经诊断,不幸患上再生障碍性贫血,但是却 没有引起重视,没及时进行治疗。

去年年底,在家家户户喜迎春节时,马小 娟却突然晕倒,被家人紧急送到医院。此时,她 的病情已发展成重型再障 []型, 危及生命。7月 份,马小娟转入济南军区总医院进行治疗,医 生建议进行造血干细胞移植。寻遍亲朋好友, 只有身在狱中的弟弟配型成功。马小娟的主治 医生方圆说:"生命高于一切,医院与监狱经过 沟通,对方答应马小军可以前来医院做手术。

"在采集造血干细胞之前,小军给姐姐打 了个电话,让小娟好好养病,10个月后,一起回 家团聚。"杨化荣说。通完电话后,马小军进入 手术室,经过长达5个小时的手术,100毫升救 命的造血干细胞采集完毕。下午3点多,马小军 离开医院,而他的造血干细胞稍后则被输入马 小娟体内,生根发芽,成为姐姐的"生命源"。

## 两个农村家庭的支撑 每天拿清单双腿都打哆嗦"

11月1日上午,记者赶到济南军区总医 院,在外科楼大厅内,见到了杨化荣。杨化荣 还不到50岁,但是满脸倦容展现的是与年龄 不符的苍老。杨化荣对记者说,来济南看病, 他们共带了20万元,其中10万是银行贷款,4 万是马小娟婆家村委会组织的捐款,6万是 向马小娟娘家这边亲戚借的。

"虽然医院减免了一部分,但是医疗费用仍 然不是普通家庭负担得起的,现在住院费只剩3 万了,我都不敢对小娟说医疗费,怕她因花费过 高,放弃治疗的机会。"在杨化荣整理的费用清 单上,记者看到,马小娟有时候一天的花费就2 万多,"每天拿费用清单,我的双腿都打哆嗦。"

马小娟住在无菌病房内,家属不能陪 护,为方便照顾女儿,杨化荣在王炉村租了 一个房子,距离医院很远,但是房租便宜。 "这里房租每月150元,我可以把钱省下来为 小娟买点营养品。"杨化荣每天要往返医院6 趟,天气转冷,饭容易变凉,为节约时间,杨 化荣把家里的摩托车从济阳硬生生骑到济 南,作为交通工具。

"小娟的病让两个家庭挂念,我老伴在 外面打工挣钱,小娟的丈夫张磊也拼命干 活,能多赚一点是一点。"杨化荣对记者说, 张磊为多赚钱,现在往高楼上扛防盗门,"一 个防盗门200多斤,几天下来,整个人都累虚 脱了,但是还得接着干。

当天中午,杨化荣打算给马小娟包点饺 子,可她自己吃的,是前一天亲戚从老家带 来的窝头和地瓜。

## 一定报答好心人的帮助" 三次竖起拇指的信心

在无菌病房,记者隔着玻璃见到了马小 娟,她很憔悴,脸色苍白。通过电话,记者和 她进行了短暂交谈。"弟弟来医院时,他一直 鼓励我好好养病,还开玩笑说他身体很壮, 抽多少造血干细胞都行。"马小娟说她和弟 弟差两岁,从小感情很好。

因为化疗,马小娟经常反胃呕吐,但她 仍然把杨化荣送来的饭菜吃净。"方大夫说 了,让我多吃点东西,能吸收多少是多少,这 样就能省出打营养针的钱了。"在电话里,马 小娟算着经济账,透过玻璃,她竖起大拇指, 表示对自己的表扬,"今天我感到最开心的,

是大夫告诉我,弟弟的造血干细胞发挥的作 用顶三个血小板,这样就可以省6000元。"

马小娟对记者说,她非常想她的儿子。 进行造血干细胞移植时,她隔着玻璃见到儿 子,感觉孩子瘦了,她非常心疼。"我的儿子 长得很俊,学习也很好,希望他长大后能有 出息,当个科学家。"这时,马小娟又竖起大 拇指,表示对儿子的骄傲。

马小娟生病后,得到许多好心人的帮 助,杨化荣和她都铭记在心。在电话里,她对 记者说,谢谢你们对我的鼓励,我一定健康 地走出医院,报答好心人对我的帮助。记者 临走时,嘱咐马小娟配合治疗,会有更多的 人加入到救助她的队伍。马小娟第三次竖起 大拇指,通过电话里说了一声"谢谢。

主治医生方圆对记者说,马小娟与弟弟 的造血干细胞移植非常成功,后期,马小娟将 在无菌病房内治疗一个月左右,然后进行预 防和治疗移植物抗宿主病的医治,"如果顺利 的话,一年的时间小娟就能康复,独立生活。 谈起治疗费用,方圆表示至少30万元。

此时马小娟已经拥有"生命源",但是高额 的医疗费却让这个家庭举步维艰,如果您想帮 助这个坚强的女子,请拨打96709与我们联系。



11月2日 - 11月10日

第二季恒隆广场美食节欢乐进行

食全十美 超值体验

多家餐厅推出10元题值体验堂,原价几十元甚至上百元的草品,现在只要十元即可享受。

恒隆好餐厅 由你来决定

来恒现任意餐厅就餐,并对你真爱的餐厅投上宝贵的一票,即有机会获得惊真好礼。

就餐免单 会员有礼

在指定餐厅期恒隆浦发联名会员卡。即有机会获得免单惊喜!